

做足防控准备 确保万无一失

市领导督导教育系统疫情防控工作

本报讯 (记者 王庆华)为进一步做好我市教育系统新冠肺炎疫情防控工作,按照市教育系统疫情防控工作专班统一安排,昨天,市人大常委会副主任张玲带领市人大常委会教工委及市教育局负责同志,深入内黄县、殷都区督导疫情防控和各级各类学校开学准备工作。

张玲一行先后深入内黄县一中、城关镇第一初级中学、第四实验小学、殷都区幸福小学、安阳市第一高级中学、水冶镇第一初级中学和安阳工学院等地,详细了解重点人员排查、物资储备、应急预案等是否落实到位,并对线上教学开展情况、新学期教材发放等进行检查,对疫情防控工作进行再部署。

81岁农民自编快板强信心

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 夏维超)“竹板打,响连环,抗击疫情来宣传……”3月1日,滑县老店镇东马庄村的广播里传来了抗击疫病的快板书。

“这是俺村老马编写的快板,是鼓励科学防控疫情、坚定群众打赢疫情防控阻击战信心的。”该村党支部书记马相田说。

马相田介绍,老马叫马保彩,今年81岁,以前当过村医。在疫情防控阻击战中,老马看到大家都在抗击疫情,自己待在家里没事干,决定发

张玲强调,当前是疫情防控的关键阶段,教育系统下一步面临春季开学关键节点,群众关注度高,防控任务十分艰巨。要精准掌握教职工和学生假期行动轨迹与健康状况,加强防控知识宣传,深入开展人员筛查,坚决把病毒挡在校园之外;要统筹谋划疫情防控和教学工作,针对开学后师生出入管控、错时就餐、住宿上课等各环节,逐一制订应急预案和管控措施,突出重点、抓住关键,明确更为规范科学的防控流程;要严格主体责任,层层传导压力,强化人员培训演练和校园防疫消杀,确保准备工作落实落细,为疫情防控及安全开学奠定坚实基础。

挥自己的长处,给抗疫作点贡献。

于是,他不顾年事已高,且患有严重哮喘病,硬是利用三个晚上的时间,写了改、改了写,写出了快板书《众志成城战“疫”情》。

“由于人员不能聚集,俺爸专门叮嘱我,一定要录下来,让村干部在广播里播放,给俺村群众鼓劲打气。”老马的儿子说。

“我写这个快板书,就是要让街坊邻居响应党的号召,不要害怕疫情,要增强信心!”马保彩充满信心地说。

□本报记者 郭 荣 文/图

2月25日上午,林州市临淇镇东环路一卡点外,一辆巴士和排成一队的群众格外显眼。走近一看,群众在安阳市中心血站工作人员的指引下,有序排队,测量体温,征询体检,登记信息,无偿献血。

同时,林州市龙山路与纱厂路交叉口西北角的爱心献血屋门口也排着长队,许多市民在等着献血。

此次和以往献血的程序一样,只是多了消毒和佩戴口罩的要求。在现场,按照防疫要求,献血者和采血人员均戴着口罩,并保持一定的安全距离。前来献血的大都是有过献血经验的群众,他们依次献血,献血结束后,在一旁的座椅上停留几分钟后离开。

仅当天一天,就有300余名红旗渠儿女积极参与无偿献血,以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“看到大家都在一线抗击疫情,我也帮不上忙。今天听说在这里可以无偿献血,我就和村里几个人一起来了,也算是为抗击疫情尽自己的力量。”临淇镇南河村村民马彩红对记者说。

“比起那些奔赴武汉支援的人来说,我们这不算什么。”在林州市爱心献血屋刚献完血的常新喜说。常新喜今年47岁,和本村53岁的桂海红一起开车从姚村镇上陶村特意赶来献血。当天早上,他们向上陶村卡点工作人员说明情况后,直奔林州市爱心献血屋。

51岁的郝改梅2019年第一次献血,这次是第二次献血。她住在林州市南二环的青年家园小区,她的女儿郝田田专程骑电动自行车送母亲过来



群众在献血车上献血

献血。当天室外很冷,但是献血屋里每一个人都热血沸腾。

42岁的丁建萍是一名医务工作者,她是第八次前来献血。她的丈夫李银仓是一名医生,3天前,李银仓参与无偿献血。当天,李银仓专程来送爱人献血。

不分年龄、不分性别、不分职业,他们只是一群满腔热血的群众。在全国人民坚决打赢疫情防控阻击战的时候,

他们愿意奉献自己的一腔热血。

记者了解到,由于受新冠肺炎疫情影响,现在血液库存非常紧张,很多病人急需输血治疗,安阳市中心血站呼吁大家积极参与无偿献血。安阳市中心血站是河南省保障武汉医疗临床用血的6家血站之一,目前血库内血液贮备不足。

采访当天,安阳市中心血站体采科科长张永亮带队在临淇镇采血。他向记者介绍:“临淇人民献血特别踊跃,临淇人作为爱逆行、献血抗疫的精神让我们深受感动。”2月24日、2月25日,许多人预约献血,安阳市中心血站在临淇镇连续采血两天。

在林州市爱心献血屋采血的工作人员张俊斌告诉记者:“林州人民有大爱,得知血液库存紧张后,积极踊跃参加无偿献血。他们不愧是红旗渠精神的传承人,他们用无私奉献的精神诠释了新时代红旗渠精神的内涵。”

记者了解到,林州市爱心献血屋坚持每周二和周六上午开放,每次都有许多热心市民主动前来献血。据统计,2月1日至2月25日,林州市献血971人次,总量386300毫升,其中,林州乡镇采血552人次、218900毫升,林州市爱心献血屋采血419人次、167400毫升。

捐款捐物又献血

餐饮企业有爱心

□本报记者 周俊英 文/图

3月2日8时30分,市中心血站的采血车开到仟禧唐宫餐饮有限公司楼下,该公司员工已在此等候。

9时,献血活动正式开始,献血的员工中有近50岁的老员工,也有刚刚参加工作的新员工。在活动现场,他们依次体检、填表、测量体温、献血。

胡志鹏是该公司行政部的一名主管人员,他积极响应公司号召,无偿献血支援武汉。当日,成功献血400毫升的他告诉记者,他从2012年开始献血,至今已献血多次。“作为公司的一名行政主管人员,也是一名共产党员,在疫情防控的关键时期,能够无偿献血支援武汉,是我应尽的责任。”胡志鹏说。

中午时分,献血活动结束。在短短两个多小时里,共有30余名员工参与无偿献血。

疫情发生以来,市中心血站已调拨四批血液支援武汉,第五批血液正在准备中。得知这一情况后,仟禧唐宫餐饮有限公司董事长李喜队第一时间组织员工进行无偿献血。他告诉记者,连日来,公司除组织员工无偿献血外,还拿出18万元购买医用隔离衣、口罩、医用消毒酒精、消毒液等防疫物



员工为抗疫一线交警送爱心餐

资,通过市慈善总会定向捐赠给市教育系统、部分医院,并以个人名义向市慈善总会捐款1万元。同时,公司还安排人员向抗疫一线的交警送上爱心

盒饭。

“在这样的特殊时期,作为一家餐饮企业,我们希望通过献血、捐款、捐物等形式,贡献绵薄之力,支援疫情防控工作。”李喜队说。

仟禧唐宫餐饮有限公司的善举是市餐饮与饭店行业协会助力疫情防控工作的缩影。自新冠肺炎疫情发生以来,我市餐饮企业积极响应政府号召,不顾疫情给行业带来的巨大损失,纷纷捐款捐物助力疫情防控工作。

2月5日,市餐饮与饭店行业协会副会长甘贵生、常务副理事长胡利科分别向河南省慈善基金会捐款200元、100元;2月8日,市餐饮与饭店行业协会副会长樊景印捐款2000元,常务副理事长吴根希捐款300元;2月10日,林州红旗渠假日酒店向林州紫薇苑社区捐赠蒙牛牛奶20件、方便面15箱、饼干2箱、消毒液4箱,价值3000元;2月13日,碧水金沙酒店员工捐款共计4640元;2月13日,汤阴县餐饮协会向汤阴县人民医院一线医护人员、汤阴县市场监督管理局等单位捐赠价值2万元的爱心物资……

硬核防控与温情服务交织相融

——探访疫情防控一线的殷都区委办公室下派干部

□侯晓磊

2月23日,迎着暖暖的阳光,笔者站在丹枫园北门外向中心广场望去,北侧的如意湖内,清风徐来,水波不兴。湖岸上,几丛黄灿灿的迎春花已然绽放。

铁面铁腕,筑牢防控战线

一场疫情使得原本踏青赏花、人头攒动的公园不得不闭园谢客。与丹枫园相距数百米的就是相台街道枫林水郡社区。“这里共有64栋楼,常住2215户6325人,居民数量庞大,人员结构复杂,防输入和防扩散任务很艰巨。”枫林水郡社区党支部书记靳艳玲说。

“请登记一下身份信息,谢谢配合!”在枫林水郡B区大门口,一位“红马甲”正在忙碌着,一边给业主测量体温,一边引导其登记个人信息。他就是殷都区委办公室下派的档案馆副馆长王普红。面对疫情,他主动报名,冲锋在前。

王普红在这个岗位上已经值守了大半个月,凭证出入的居民纷纷热情地同他打招呼。“在小区实行封闭式管理的初期,难度还是比较大的,有时候甚至遇到部分群众不了解政策、不听劝阻、吵架闹事的情况。”王普红说。

“农历正月十五下午,一位40多岁的男同志不服从规劝,坚持要出门。”同在门口值守的社区干部还原了

当时的场景,“王普红态度坚决地进行劝阻,但脸上一直挂着笑容。”对方不听,争执片刻后竟想动手。他不急不躁,苦口婆心讲形势、讲后果,劝了半天,那人终于消气回家了。后来两人还成了熟人。王普红表示:“比疫情更可怕的是恐慌和焦虑情绪的泛滥,疏导群众的不良情绪非常重要。疫情防控是当前的头等大事,小区大门必须守得住,群众家门必须管得住。”

热血热情,与群众守望相助

在枫林水郡社区,王普红不是一个人在战斗。疫情来袭,殷都区委办公室多名优秀干部主动投出请战书,带着“满格”的战斗力下沉一线。在枫林水郡社区,他们成立临时党小组,设置党员先锋岗、示范岗、责任区,结合街道、社区干部,实施“党员+”服务模式,在疫情防控一线开展宣传动员、出入口排查、清洁消毒、社区服务等工作,“红马甲”成为辖区内一道亮丽的风景线。

在枫林水郡C区租户陈安乐非常着急,疫情防控期间,其妻在医院分娩,喜得双胞胎,囿于经济条件和管控措施,不能正常返回小区。殷都区委办公室下派干部张登科了解情况后,及时向组织请示,并协调一辆电动三轮车,与社区工作人员一起前往医院,护送陈安乐一家回家。从此以后,驾车护送辖区困难特殊群体办成了他的另一份职责。他还主动向防疫一线捐赠了方便面、劳保手套等物资。“疫情无情人有情,真的希望能帮他们多做些事。”张登科说。

在没有硝烟的战场上,他们守护健康不畏困难、防控疫情不避艰辛。由于小区距离公共厕所较远,为了减少外出频率,他们每天值守期间不敢喝水,一站就是半天。在严峻的疫情防控形势下,群众看党员,党员看干部,正是这些人身上那一个个红色袖章、马甲,成为稳定人心的一抹亮色。

群防群治,聚民心筑同心

梧桐苑是无业主委员会、无物业公司、无门卫的老旧小区。疫情防控工作开展以来,殷都区委办公室下派干部吕萍萍在这里早忙到晚,走访、排查、宣传、值守。她没有与丈夫一同在医院照顾家中的病人,将刚满两岁的孩子交给父母,以饱满的热情全身心投入工作中。谈及是否觉得辛苦,吕萍萍笑着说:“只要大家都平平安安,我们再累也值得。”

“现在居民都很配合,经常听到一些感谢和鼓励的话。”吕萍萍表示,她守在小区的这些天,收到了不少居民送来的口罩、消毒水、水果等,还有一位居民端来了热腾腾的水饺。

得益于“红马甲”的默默付出,枫林水郡、梧桐苑小区激活了疫情防控的神经末梢。多名群众不但积极配合社区联防联控措施,而且主动加入防控队伍,挂条幅、贴海报、作消杀……党员带着群众干,心与心更近、人与人更亲。

干部在一线坚守岗位的同时,他们的坚实后盾也发挥着关键支撑作用。从除夕开始,殷都区委疫情防控指挥部副指挥长、区委办公室主任宋志刚就带领班子成员率先垂范,做好参谋决策、综合协调、机要值班等工作。宋志刚带着暖贴、口罩等物资到一线慰问下派干部,为他们打气鼓劲,帮助解决实际困难。殷都区委办公室干部王颖主动把家里备用的N95口罩、一次性医用口罩和酒精捐给一线。“我们的干部在打赢这场疫情防控阻击战中走在前、作表率,使初心愈发闪亮、使命更加明晰!”宋志刚说。

在疫情面前,硬核防控和温情服务在这里交织相融,展示着殷都区党员干部的担当奉献和拳拳真情。

探访结束,再过丹枫园。沐浴在春光里的那几丛迎春花充满了灵动与坚韧,一簇簇金色的小花儿在没有绿叶的枝条上开得依然灿烂,似乎在召唤着百花,讲述着春天的故事!

交警刘振基: 奋不顾身拦截闯卡车辆 被拖拽300多米壮烈牺牲

新华社北京2019年12月8日电(记者 鲁畅)2018年4月4日,北京市交管局组织开展了一场清明缅怀先烈活动,朝阳区文联的艺术家们把一座以交警刘振基为原型制作的铜像捐赠给他生前所在的北京市交管局朝阳支队高速大队,让他重新回到生前的战斗团队……一年多来,这座铜像安置在大队办公地三层的会议室中,逢清明节、烈士纪念日,大队都会举行敬献花篮仪式,赞颂烈士、传承精神。

刘振基,1964年11月出生,北京市大兴区人,1989年12月参加公安工作,历任北京市公安局交通管理局秩序处京津塘高速公路中队民警示教员、副分队长,1997年3月因公牺牲。1997年9月1日,公安部追授刘振基同志为全国公安系统二级英雄模范,同年,北京市人民政府批准刘振基同志为革命烈士。

时间回到1997年3月17日傍晚,刘振基正准备下班后在回家路上买一个生日蛋糕给儿子过9岁生日。然而,就在他走出办公室的那一刻,队里的电话铃响了:“一会儿要有特殊勤务通过管界!”考虑到人手紧张,刘振基二话没说,主动申请上路加勤。

当晚8时20分,勤务车队在高速路上鱼贯通过。刘振基警惕的目光在京津塘高速公路零公里处巡视——突然,一辆红色夏利车违章逆行从

便道闯入高速路准备跟随车队。为了保证勤务的绝对安全,刘振基一个箭步冲上前去,奋不顾身地一把抓住方向盘,并大声喝令:“停车!停车!”但就在那一刻,疯狂的歹徒加大了油门,夏利车左右摇摆着车身继续向前开。

刘振基始终没有松开手。50米、100米、200米……悬挂在车上的他被车辆拖拽着往前走。当丧心病狂的歹徒驾车拖拽刘振基302米后,狠狠地撞向了高速路中心隔离钢板……

“刘振基倒下了,倒在了血泊里,倒在了高速公路入口不远的地方,倒在了执勤的岗位上!没有来得及和向年迈的父母道别,没有来得及和朝夕相处的战友说声‘再见’,甚至没有来得及和心爱的儿子说一声‘生日快乐’……”刘振基的一位同事在缅怀他时讲道,“在那个春寒料峭的夜里,高速路队的55名战友脱帽肃立,噙着热泪在现场轻轻捡起一条条被撕碎的警服,从隔离钢板上一点点刮下刘振基烈士的血浆和头发……”

他的同事说,自参加公安工作以来,刘振基热爱交通管理事业,刻苦钻研业务知识,严格执法、文明服务、廉洁奉公,曾多次受到嘉奖,“生死攸关的最后时刻,他选择了用鲜血和生命捍卫人民警察的尊严,确保了勤务车队的绝对安全。”

当晚8时20分,勤务车队在京津塘高速公路零公里处巡视——突然,一辆红色夏利车违章逆行从